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Exmo. Sr. Presidente da Assembleia da República ~._;.o
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A Lei nQ12-AJ2008de 27 de Fevereiroveio introduziralteraçõessignificativasnos regimesde
vinculação,carreirasederemuneraçõesdostrabalhadoresqueexercemfunçõespúblicas.

No que se refereàs carreiras,a Lei nQ12-AJ2008de 27 de Fevereirovemestabelecerdiferente
enumeraçãoe caracterizaçãodasmesmas.

o Decreto-LeinQ564/99de 21 de Dezembroestabeleceo estatutolegalda carreirade técnicode
diagnósticoe terapêutica,procurandodar respostaàs necessidadessentidasporestesprofissionais
nomeadamente,asdecorrentesdareformulaçãodoensino.

As profissõesqueintegrama carreiradetécnicodediagnósticoe terapêuticarevelamumacrescente
complexidadee responsabilidadeno desempenhodassuasatribuições,numarelaçãodirectacoma
evoluçãoda prestaçãodos cuidadosde saúde,apresentando-secomoinsuficienteo estatuídono
Decreto-LeinQ564/99de21deDezembro.

A existênciadeváriasprofissõesdotadasde autonomiatécnicae complementaresdasrestantes,mas
tambéma conflitualidadede competênciasexistenteentre diferentesprofissões,nomeadamente
nutricionistase dietistas,farmacêuticose técnicossuperioresde farmácia,técnicossuperioresde
analisesclínicase os licenciadoscom graude especialistasnessaárea,a indefiniçãoque está
subjacenteao novoregimede carreirasconsagradona Lei NQ12-AJ2008de 27 de Fevereiro,a
necessidadede regulaçãoe definiçãode conteúdosfuncionais,bemcomoa articulaçãode todasas
profissõestendoemvistaa melhoriada qualidadee eficáciadaprestaçãodecuidadosde saúdetêm
conduzidoà indispensávelrevisãodacarreiradetécnicodediagnósticoeterapêutica.

Apósa publicaçãoda Lei nQ12-AJ2008de 27 de Fevereiro,os váriossindicatosapresentaramas
respectivaspropostasderevisãodacarreiraadequando-asàsnovasexigências.
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De acordocomo artigo95Qda Lei nQ12-A/2008de 27 de Fevereiro,as carreirasdeveriamter sido
revistasnoprazode180dias,noentantoa ausênciaderespostasdoMinistériodaSaúde,deixaantever
a falta de vontadepolíticaem reiniciaras negociaçõescom as entidadesrepresentativasdestes
profissionais,comvistaà revisãodacarreira,tomandoa situaçãoverdadeiramenteinsustentável.

Ao abrigodo dispostona alínead) do Artigo156.Qda Constituiçãoda RepúblicaPortuguesae

em aplicaçãoda alínead), do n.Q1 do artigo4.Qdo Regimentoda Assembleiada República,

solicitamosao Governo,que por intermédiodo Ministérioda Saúde,nos sejamprestadosos

seguintesesclarecimentos:

1 - Porquemotivofoi interrompidoo processonegocialcomvistaà revisãoda carreirade
técnicosuperioreterapêutica?

2 - Quala previsãodo reiniciodas negociaçõescomvistaà revisãoda carreirade técnicode

diagnósticoe terapêutica?

3 - O Governoestáa equacionara possibilidadede criaros mecanismosnecessáriosà auto-
regulaçãoprofissionaldostécnicosdediagnósticoe terapêutica?

Palácio de São Bento, 28 de Abril de 2010.

Deputados

rwB
I Paula


